



LĂNCĂRA ROSIE

Organ al Comitetului regional P. M. R. Arad și al Sfatului popular regional

Arad, anul XII Nr. 3470

4 pagini 20 bani

Duminică, 2 octombrie 1955

Ziua Forțelor Armate ale R.P.R.

La 2 octombrie, poporul român sărbătorește Ziua Forțelor Armate ale R.P.R.

Făurită de către Partidul Muncitoresc Român, după mărețul exemplu al eroice Armate Sovietice, Armata R.P.R. este menită să apere interesele construirii socialismului, independența și suveranitatea patriei noastre și pacea.

Armata noastră este o armată populară a muncitorilor și țăranilor eliberați de exploatare, o armată a înfrățirii poporului român cu minoritățile naționale, educată în spiritul patriotismului fierbinte și internaționalismului proletar. Armata noastră este trup din trupul poporului muncitor. Ea este o armată în care fiii clasei muncitoare, țăranii muncitori și intelectualiții noștri, legați prin aceleași interese — interesele statului nostru democrat-popular — și uniți prin aceleași năzuințe — năzuințele de viață liberă, îmbelșugată și fericită ale poporului — muncesc cu abnegație pentru continuarea lor pregătire militară, pentru creșterea lor ca cetățeni înaintați ai țării.

Nașterea armatei noastre populare este legată de marile evenimente istorice care au deschis un capitol nou în istoria poporului român. În vremurile de grea încercare și suferință, când țara gemea sub jugul coteritorilor hitleriști și al dictaturii fasciste, victoriile istorice ale primului stat socialist din lume au ușurat și poporul nostru să pășească pe calea eliberării din jugul robiei. Inceputul creării armatei populare a țării noastre se leagă de lupta dusă pentru eliberarea țării de către Partidul Comunist în timpul criminalului război antisovietic, dezlanțuit de burghezie și moșierime. Activitatea dușă de muncitorii înaintați și de alți patrioți antifasciști în rândurile prizonierilor români pentru clarificarea lor politică și mai ales ajutorului mărinimos dat de guvernul sovietic, care a aprobat cererea delegațiilor mișcării antifasciste a prizonierilor români de a se înrola în unități militare de voluntari care să lupte cu arma în mână, alături de Armata Sovietică, pentru înfrângerea agresorilor hitleriști și pentru eliberarea României și alor țări de sub jugul fascist, au dus la crearea, pe teritoriul U.R.S.S., la 2 octombrie 1943, a Diviziei „Tudor Vladimirescu” — prima mare unitate românească pusă în slujba poporului.

Intr-adevăr, numai în țara socialismului se putea ca ostași care făcuseră parte din armatele inamice coteritoare, odată căzuți prizonieri să aibă posibilitatea de a înțelege limpede drumul pe care trebuie să meargă pentru a-și salva patria din robie.

În condițiile înaintării victorioase a unităților Armatei Sovietice, forțele patriotice populare din țara noastră, conduse de către Partidul Comunist, duceau lupte eroice împotriva ocupanților hitleriști și a trădătorilor antonescieni. Partidul organiza detașamente muncitorești înarmate, ducea o muncă temeinică de atragere a elementelor cinstite din unitățile militare, pregătirea în amănunțime a planului doborârii dictaturii fasciste și curățirea teritoriului țării de trupele hitleriste.

Această acțiune eroică a partidului, lupta plină de abnegație dusă de forțele patriotice conduse de partid, au fost încununată de victorie.

După doborârea regimului fascist, ostașii armatei române, care își iubesc patria și urau pe ocupanții hitleriști, au răspuns cu entuziasm și cu hotărâre chemării partidului de a se alătura luptei popoarelor iubitoare de libertate împotriva fascismului.

În lupta eroică purtată de ostașii celor 15 divizii române, alături de glorioasele oști sovietice pentru curățirea teritoriului nostru de trupele hitleriste, pentru eliberarea Ardealului, Ungariei și Cehoslovaciei a curs și sângele multor fii buni ai poporului român. Contribuția trupelor române a fost apreciată în repetate rânduri de către conducătorii poporului sovietic. În multe ordine de zi ale Comandamentului Suprem Sovietic au fost citate trupele române. În cinstea victoriilor lor s-au tras salve de artilerie la Moscova. Pentru vitejia dovedită în bătălia de la Debrțin, divizia „Tudor Vladimirescu” a fost citată prin ordinul Comandamentului Suprem al Armatei Sovietice și a primit dreptul de a purta în titlatura numelui orașului eliberat. Numeroși ostași și ofițeri români au fost decorați cu ordine și medalii sovietice.

Contribuția armatei române la războiul antihitlerist este încă un temel al cererii țării noastre de a-și primi

locul ce i se cuvine în Organizația Națiunilor Unite.

După terminarea războiului anti-hitlerist poporul nostru, condus de partid, a început mărețea sa operă constructivă în numele socialismului și păcii, a început să-și făurească viața așa cum și-a dorit-o întotdeauna — liberă și fericită.

Pe acest drum măreț luminat de a totbiruitoarea învățătură marxist-leninistă, de glorioasa experiență a oamenilor sovietici — constructorii comunismului — poporul nostru a cucerit noi victorii. Una din aceste victorii ale poporului este și făurirea armatei noastre populare, apărătoare sigură a cuceririlor oamenilor muncii, a libertății și suveranității poporului, a independenței patriei și a păcii.

Armata noastră a străbătut un drum însemnat și plin de succese în ceea ce privește creșterea cadrelor ei de comandă din rândurile oamenilor muncii, în însușirea unei temeinice și complete pregătiri de luptă moderne, pregătire bazată pe introducerea neîntreruptă a tehnicii celei mai înaintate, în formarea unor luptători curajoși și drzi, pricepuți și capabili, devotați fără rezervă patriei.

Conștiința că sînt apărătorii patriei, că sînt continuatorii ai celor mai luminoase tradiții de luptă pentru libertate ale strămoșilor, întărește hotărârea militarilor noștri de a-și însuși la perfecție măiestria armelor. Militarii noștri muncesc cu avînt pentru îndeplinirea exemplară a îndatoririlor lor ostășești. Ei muncesc mult și bine pentru a învăța temeinic în timp de pace, ceea ce se cere în cazul când forțe vrăjmașe ar încerca să lovească în patria noastră, în cuceririle poporului muncitor.

Alături de armatele statelor europene ale lagărului socialist, strîns unite prin tratatul de la Varșovia în lupta comună de apărare a securității și independenței lor, armata noastră este un scut de apărare a muncii libere și constructive a poporului, al păcii, democrației și socialismului.

Militarii armatei noastre populare înțeleg necesitatea de a nu manifesta nici un fel de autoliniștire. Ei înțeleg că slăbirea vigilenței și mulțumirea în urma succeselor deja obținute, sînt dăunătoare.

Militarii unităților și subunităților armatei, în rîndul cărora activează cu entuziasm și pricepere comuniștii și utemiștii, întăresc necontenit disciplina și ordinea militară, studiază cu sînguină tehnica de luptă, obțin cu perseverență noi succese în instrucție și în serviciu. În unitățile și subunitățile tuturor genurilor de trupe crește cu fiecare zi numărul fruntașilor în pregătirea de luptă și politică. Ca o expresie a avîntului patriotic al militarilor în însușirea măiestriei militare este mișcarea pentru creșterea impetuoasă a numărului subunităților fruntașe — caracterizate prin îndeplinirea perfectă de către toți militarii a cerințelor serviciului militar.

Țăria armatei noastre își are izvoarele în faptul că în ea își fac datoria militară fiii oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, în conducerea ei de către Partidul Muncitoresc Român, în folosirea metodelor de instruire pe baza științei militare sovietice.

Militarii noștri își ridică zi de zi nivelul ideologic și politic. Ei dezvoltă succesele pe care le-au obținut, întrețin un ritm viu al întregului proces de instruire și educare, ridică pe o treaptă mereu mai înaltă calitatea pregătirii de luptă a unităților și subunităților. Ei muncesc cu perseverență — sub conducerea comandantilor și lucrătorilor politici, a organizațiilor de partid și utemiște — pentru a răspunde cu cinstire încrederii pe care poporul și-o pune în armata sa populară.

Alături de toate popoarele lumii, poporul nostru sprijină inițiativele luate de U.R.S.S. pentru slăbirea încordării internaționale, salută progresele realizate de Conferința de la Geneva pe drumul rezolvării pe calea tratatelor a problemelor internaționale litigioase, pentru încetarea războiului rece.

Stăpîn pe soarta sa, pe bogățiile patriei sale, poporul român, solidar cu politica guvernului R.P.R., bazată pe principiile coexistenței și conviețuirii pașnice a tuturor țărilor, nu se amestecă în treburile interne ale niciunei țări și respinge cu hotărâre orice încercare de amestec din afară în treburile interne ale țării noastre. Dragostea poporului român pentru armata sa populară este unul din aspectele hotărârii sale de a păstra neștirbite independența și suveranitatea patriei sale.

Telegrame

Tovarășului MAO TZE-DUN
președintele Republicii Populare Chineze

Tovarășului LIU ȘAO-ȚI

președintele Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Populari din întreaga Chină

Tovarășului CIU EN-LAI

Premierul Consiliului de Stat și ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineze

Cu prilejul celei de-a 6-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze permitem-ne, dragi tovarăși, să vă transmitem dumnea voastră, și prin dumnea voastră întregului popor chinez, cele mai călduroase felicitări și urări din partea poporului și guvernului român.

Dorim din toată inima poporului frate chinez ca sub conducerea Partidului Comunist Chinez să obțină noi și mărețe succese în opera de construire a socialismului, pentru înflorirea și fericirea Republicii Populare Chineze, pentru întărirea păcii în Asia și în lumea întreagă.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne
dr. PETRU GROZA

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne
GH. GHEORGHIU-DEJ

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne
SIMION BUGHICI



Lucrările agricole la gospodăria de stat din Variaș

În aproape toate campaniile agricole, muncitorii gospodăriei agricole de stat din Variaș s-au situat în frunte. Lucrînd pămîntul la timp și după regulile agrotehnice, ei obțin an de an recolte tot mai bogate, dovedind superioritatea lucrării științifice a pămîntului, pe tarlale mari și cu mijloace mecanizate. Anul acesta gospodăria de stat din Variaș a obținut de pe 2.850 hectare însămînțate cu grîu, o producție medie de 2.000 kg. la hectar, iar de pe 100 hectare a scos o producție medie de 3.850 kg. grîu. La floarea-soarelui, orz și ovăz s-a depășit de asemenea producția planificată.

Recolte deosebit de frumoase s-au obținut în sectorul semîncării, condus de inginerul Gheorghe Costin, membru de partid. În acest sector s-au obținut 1.200 kg. fasole la hectar, față de 600 kg. cită fost planificat. La arpagic s-a obținut 8.400 kg. în loc de 5.000 kg., cantitatea planificată, iar la ceapă de sămînță producția a fost depășită cu 380 kg. la hectar. Pînă acum s-a recoltat sfecla de zahăr de pe 132 hectare și s-a terminat recoltatul florii-soarelui și cînepei. O dată cu aceste lucrări s-au făcut arături pentru însămînțări de toamnă pe o suprafață de 2838 hectare, iar pe 832 ha. s-au făcut arături pentru însămînțări de primăvară. Sămînța fiind selectată și tratată, pămîntul pregătit, s-au început însămînțările de toamnă. Au fost însămînțate 100 hectare cu grîu, 502 ha. cu orz, 78 ha. cu secară furajeră și 200 ha. cu rapiță.

În fruntea muncilor agricole, pe gospodărie, se află soția Bilod condusă de comunistul Gheorghe Bobu, iar Iacob Donțu, maistrul agricol, Vasile Săvoia tractorist, Ana Khilcher, brigadieră și Nicolae Popescu muncitor, sînt fruntași în întrecerea socialistă.

I. BEU, corespondent.

Cooperative mîșteșugărești care și-au îndeplinit sarcinile planului cincinal

Numărul întreprinderilor și al cooperativelor mîșteșugărești, din regiunea noastră, care și-au îndeplinesc sarcinile ce le revin din cadrul planului cincinal crește mereu.

Ca urmare a efortului depus în muncă, a măsurilor tehnico-organizatorice luate, zilele

trecute colectivele cooperativelor de producție mîșteșugărească „Unirea” și „21 Decembrie” din Arad și-au îndeplinit sarcinile planului cincinal.

Rezultate însemnate în muncă au obținut și lucrătorii cooperativelor „Oțelul” și „Fero-car”, care în cursul a-

cestei luni își vor îndeplini sarcinile planului cincinal.

Pe lângă realizarea sarcinilor de producție, lucrătorii cooperativelor din regiunea Arad au reușit, ca prin folosirea rațională a materiilor prime, să realizeze economii în valoare de peste 1.500.000 lei.

Angajamentele brigăzii de tractoare

Pe adresa redacției a sosit zilele trecute o scrisoare semnată de tov. Pavel Meșter, șeful brigăzii a V-a U.T.M. de la S.M.T. Rovine prin care ne anunță că brigada lui și-a luat o serie de angajamente în cinstea zilei de 7 Noiembrie. Redăm mai jos conținutul scrisorii:

„Pentru a întâmpina cu noi succese în muncă cea de a 38-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, noi membrii brigăzii a V-a U.T.M. de la S.M.T. Rovine ne angajăm să depășim cu 20 la sută planul de producție pe campania de toamnă pînă la 7 Noiembrie, să realizăm o economie de carburanți și lubrefianți de 5 la sută, să prelungim durata de funcționare a tractoarelor între 2 reparații, să aplicăm la arat și însămînțat metoda graficului orar și

să facem lucrări de bună calitate... În continuare în scrisoare se arată că brigada va ține o strînsă legătură cu brigăzile de timp din gospodăriile colective, va elimina timpul morții și va folosi întreaga capacitate de lucru a tractoarelor și alte probleme legate de educarea tractoriștilor ca: citirea ziarelor, cărților tehnice și politice din biblioteca volantă, etc.

MLADIN MOLDOVAN, corespondent.

Recoltează sfecla de zahăr

Membrii gospodăriei agricole colective „A. A. Jdanov” din comuna Gottlob muncesc cu spor la recoltatul sfeclei de zahăr. Ei transportă zilnic la rampa C.F.R. cite 3,5

vagoane sfecle. Pînă acum, colectiviiștii au transportat 37 vagoane de sfecle de pe suprafața recoltată.

Concomitent cu recoltatul, colectiviiștii au selectat întreaga cantitate de sămînță și au făcut arături pe o suprafață de 105 ha. pentru însămînțările de toamnă.

O ZI DE MUNCĂ RODNICĂ

Ecoul sirenei care anunța începerea schimbului mai vibra încă în secția forjă a uzinelor „Gheorghe Dimitrov” cînd presa de o mie de tone s-a lăsat cu toată greutatea asupra matriței așezată pe ea, presînd prima piesă de vagon. Așa a început o nouă zi de lucru grupa de muncitori de la presa, în fruntea căreia se găsește tînărul Nicolae Blaghi, candidat de partid. Membrii grupei au venit azi, ca și în alte zile, mai devreme la lucru, pentru a pregăti materialele și fierul cald.

Am stat cîțva timp la o parte și am privit cum lucrează această grupă. Prin mișcări atente și precise, muncitorii presau piesă după piesă. Operațiile: presat unu, eborat unu, presat doi, eborat doi, precum și calibratul cîrligeilor de la vagoane, se făceau cu altă precizie, încît, ca simplu spectator, îți se părea că totul este doar o simplă jucărie. Dar ca să conduci o asemenea presă nu e lucru ușor; îți trebuie experiență, o înaltă calificare și dragoste față de muncă.

Cu greu am putut schimba cîteva cuvinte cu tov. Blaghi, deoarece el nu-și întrerupe decora. Deși am stat pușin de vorbă împreună, totuși am aflat multe despre grupa pe care o conduce.

„Uite, am început lucrul la orele 7 și acum deși sînt numai orele 11 am presat pentru ușile de vagoane cu grupa mea mai multe cîrlige decît ne este norma pe întreaga zi. Apoi în cîteva cuvinte încep să arate mijloacele prin care grupa reușește să obțină depășiri de norme atât de mari.

„Dimineața venim cu cîteva minute mai devreme la lucru. La orele 7 fix începem munca, iar în timpul zilei nu umblăm fără rost prin uzină. Ne organizăm în așa fel munca, încît să avem la îndemînă în permanență fier cald pentru presat. În timpul lucrului sîntem atenți să nu dăm rebuturi. Pînă nu demult aceste cîrlige de la ușile vagoanelor le obțineam prin două încălziri. Acum însă,

printr-o manipulare rapidă și precisă a materialului cald și prin partizarea justă a lucrului fiercîrui om din grupă, reușim să le obținem dintr-o singură încălzire. Aceasta a adus după sine mărirea producției zilnice de cîrlige. Grupa își depășește lunar norma cu 150-200 la sută.

Tovarășul Nicolae Blaghi, fiul unor țărani colectiviiști din Sînicolaul Mic, este unul dintre cei mai buni muncitori din secția forjă a uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. El muncește cu multă strînguță și aplică tot ce e nou în procesul de producție.

La orele 15, presa la care lucrea tov. Blaghi s-a lăsat în jos, parcă oboșită de altele mișcări. Dar numai pentru un moment, pînă cînd el a dat mîna cu tovarășul care îi lua locul în schimbul următor. Presa își continuă mișcările ei obișnuite, mînuită acum de alte mîini tot așa de harnice.

A. ROȘU

Din țările de democrație populară

PRODUSE ALIMENTARE



În clișeu: La fabrica de conserve „Kinizi” din Kecskemet din R. P. Ungară, conservele sînt pregătite în condiții igienice superioare sub supravegherea specialiștilor.

TEHNICA ÎN AJUTORUL GOSPODINILOR

Tehnica în R. Cehoslovacă devine zi de zi de tot mai mult folos gospodinelor. Astăzi, spălătorul rufelor nu mai este o problemă. Numai în anul 1954 femeile cehoslovace și-au cumpărat 120.000 mașini de spălat electrice.

În ultimul timp fierul de călcat este prevăzută cu un comutator special gradat care în loc de cifre poartă indicațiile: mătase, silon, în, bambac, lînă. Intorcînd comutatorul, temperatura mașinii electrice se stabilește la limita necesară călcatului desăvîrșit al materialului respectiv fără a permite arderea ori distrugerea lui țărîlă.

Industria constructoare de mașini produce diverse mașini de gătit printre care și un tip de mașină de dimensiuni reduse, care funcționează cu gaze și care e foarte potrivită pentru bucătăriile de mici proporții. Este o mașină cu două ochiuri, adaptabilă direct la conducta de gaz.

Printre nouățile tehnice care vin în ajutorul gospodinelor cehoslovace se află și aspiratoarele, boilerle electrice sau cu gaze și multe alte aparate de uz casnic.

O mulțime de alte aparate se află astăzi la dispoziția gospodinelor de pildă mixerul cu cinci viteze, care poate să transforme în spumă de fructe numai în cîteva minute merele cu sîmburi cu tot, o nouă mașină de bucătărie pentru frămîntatul aluatului, mașini de tocat carne, de curățat cartofi, ceainice, reșoari și numeroase alte mașini și aparate electrice.

PRIMELE CEASORNICE BULGARE

De curînd, la atelierul de ceasornicarie al întreprinderii „Narmag” din Sofia au început pregătirile în vederea fabricării primelor ceasornice bulgare.

După trei luni de muncă au fost terminate și au fost obținute zece tipuri de ceasornice, diferite ca formă și înfățișare — ceasuri de masă nichelate, deșteptătoare etc. Aceste ceasornice sînt prezentate la cel de-al 16-lea Tîrg internațional de mostre de la Plovdiv. Începînd din anul viitor, colectivul atelierului de ceasornicarie va începe producția în serie de deșteptătoare.

ALUMINIU ÎN LOC DE CUPRU

Cuprul este un metal mult folosit în industria electrotehnică. Din cupru se fac cablurile pentru linii electrice, contacte pentru aparate, numeroase piese fine pentru mașinile electrice. Bobinajul motoarelor electrice se face de obicei tot din cupru.

Uzinele din R. D. Germană au început să fabrice motoare electrice ale căror piese nu sînt făcute din cupru. Cuprul a fost înlocuit în întregime cu aluminiul, care este acoperit cu un lac nou — izoperlonul. Acesta are două calități: este un bun izolator și totodată este trainic la acțiunile mecanice. Sîrma din aluminiul acoperit cu izoperlon este mai trainică.

Noile motoare sînt mult mai ieftine decît tipurile de pînă acum, au o greutate mai mică, iar puterea și eficiența sînt ca și la motoarele de pînă acum. Potrivit unor calcule, din mijloacele economisite în R. D. Germană în urma înlocuirii cuprului cu aluminiu, numai în cursul unui an se poate construi o mare uzină pentru prelucrarea bauxitei și o puternică centrală electrică.

PAGINA CULTURALĂ

La a 6-a aniversară a proclamării R. P. Chineze!

POEZIA CHINEZĂ NOI

Mimnată țară a Chinei — teagăn a străvechi și minunate legende, patrie a unei culturi bogate, țară cu meșteșuguri strălucite de ape argintate în bălțile razele de soare și munți uriași cu piscurile dantelate cu nori de sidet. Țară cu grădini luminoase de flori roz-abe de cașii, de iasomie și cu chiparoși bătrâni; cu lacuri în care se ogăndesc — ca într-o legendă — siluetele vechilor palate imperiale, pagodele seculare cu acoperișul de majolică de culoarea intens-albastră a mării, cu lacuri pe care lolașii își dezmiardă chipul asemănător obiecte din jad, sculptate de mîna meșteră a unui mare maestru. Țară cu imensă creație populară, cu bogată tradiție poetică. S-ar putea oare ca un popor liber, de 600 milioane, care trăiește într-o țară cu frumuseți răpitoare, să nu fie și un mare poet? Să nu fie păstrătorul și purtătorul uriașelor comori a generațiilor de cîntăreți anonimi? Încă de la cele mai vechi culegeri de versuri chineze, alcătuite acum două milenii, din cîntece populare, ca „POEZIILE CINETE”, de Iue Fu și „CARTEA ODELOR”, de Și Gin, și pînă astăzi, în anii de după eliberare, poezia marelui popor continuă să dezvolte tradiția folclorică, pe care este alină orice artă durabilă.

viu și sugestiv redată de poetul Liul Jian în poezia sa „PACEA VA ÎNVINGE RAZBOIUL”. În versuri pline de un profund lirism, poetul cîntă frumusețea trăului pașnic pentru care s-au jertit atîtea vieți; el cîntă înfrățirea popoarelor întregii lumi, sub steagul de pară al aceleiași simjămint:

„Și în fața popoarelor, dușmanii turbă-n zadar!
Miresimarea de-azur nu mai poate
Il arșă-n venit
— Pacea va-nvinge războiul!
e glasul cel fără hotar
Ce se-nalță spre slavă, mereu mai puternic, mai plin!”

Și lirica lui Ai Tin este bogată în această temă. Poeziile sale „ÎN APĂRAREA PACII”, „SEMNEZ APULUL PACII” și altele, sînt elocvente prin însuși titlul lor, care ilustrează cu prisosință adevănatul scriitorului la lupta pentru pace.

Gao Lan închină o poezie prieteniei de nezdurcinate dintre popoarele chineze și coreean:

Yaluțzan cu țărniuri line,
Cîntă China nouă, cîntă,
Iar Coreea — soră-aprinde
Facia libertății sîntă.

Ca o sfringere de mînă
Apa ta să ne unească,
Și-o pieri pe veci dușmanul
Care vrea să ne robească!

„Se-nalță steagul roșu peste Yalu!”
In versuri avîntate, poetul He Ciun-hu își exprimă un legămint:

Desfășă aripa, China mea cea nouă!
Ca inima din piept te vom păzi,
Cum ne păzim luminile-amîndouă
Și pe dușmanii vom ști a-i stăvili.

„Zboară cîntecul meu!”
Luminați de partid, oamenii muncii din China clădesc astăzi o patrie în care viața să fie poezie. În fruntea iureșului pașnicului construcții, sînt comunistii: „Comunistii sînt mereu în frunte — Soare-i comunismului oriunde — Înțimă zvonul cu-nfălcărare”, după cum spune Van Si-tian în poezia „PRIVIM SPRE SOARE”.

Profund patriotice, versurile poetilor Chinei noi — inspirate de mărețta epocii și de gloriosul Partid Comunist Chinez, în fruntea căruia se găsește un adevărat poet — servesc cu toată țaria cauza înaltă a poporului.

I. MIHUT

Scrierea chineză

De la nașterea scrierii chineze pînă în zilele noastre s-au scurs peste 3000 de ani. În acest timp hieroglifele s-au perfecționat nelncetat, ajungînd la cîteva mil.

Primele scrieri erau din desene care căutau să redea lucruri și ființe din natura înconjurătoare, pe această bază dezvoltîndu-se scrierea hieroglică a limbii chineze.

În provincia Henan, în bazinul fluviului Huanhe, — leagămul culturii chineze — s-au găsit carapace de broaște țestoase, obiecte de bronz, coramă și plăci de bambus pe care sînt gravate sau scrise vechi hieroglife chinezești.

Studiul aprofundat al acestor documente a dat posibilitate savanților chinezi să observe procesul de dezvoltare a scrierii chineze din cele mai vechi timpuri. S-a constatat că, cu excepția celor mai vechi scrieri, dezvoltarea scrierii se poate împărți în cinci perioade.

În 1027 înaltea erei noastre, scrierea era apropiată de cea mai veche scriere figurată. De atunci scrierea s-a dezvoltat continuu, fiecare dinastie aducînd în scriere ceva nou, care, prin vasele ei, răsplinea atunci scrisul în întreaga țară.

În anul 221 înaltea erei noastre, împăratul Tin introduce pe întreaga țară o singură scriere, numită „șin-cuan”. În secolul al II-lea al erei noastre, se adoptă scrierea „caisju”, în care hieroglifele au aceeași mîrîntă și o formă dreptunghiulară. Mai tîrziu între anii 618—907 în epoca dinastiei Tan, această scriere este adoptată ca stil oficial. Ea s-a păstrat, cu foarte mici schimbări, pînă în zilele noastre.

Începînd cu epoca cea mai veche se deslășoară o continuă muncă de sistematizare și unificare a scrierii chineze, ceea ce a dus la rapida ei dezvoltare.

După eliberare, cultura a devenit un bun al maselor largi, eductîndu-se simplificarea scrierii, spre a fi mai accesibilă poporului. Aceasta a frîmținat pe mulți învățați chinezi. Astfel, la 8 februarie 1952 s-a înființat un comitet care are sarcina de a studia reforma scrisului, în vederea trecerii la o nouă scriere fonetică.

Transformarea acestei scrieri, care există de cîteva mil de ani, într-o

Reeditarea unor opere străvechi

În prezent, potrivit nevoilor maselor largi de cititori, precum și ale lucrărilor de cercetări științifice, în China se reeditează un mare număr de valoroase cărți clasice, aparținînd anticității.

Merită o deosebită atenție seria de opere clasice vechi chineze reeditate, din care fac parte următoarele opere realiste: „ȘUIHU” (Țărniurile apelor), roman de Și Nai-an, în care se zugrăvesc revoltele țărănești de la sfîrșitul dinastiei Iuan (1270—1368); romanul „HUNLOU-MIN” („Vsurile tinereții”) sau „Vsurile din pavilionul roșu” de Tao Suetin, care descrie tabloul decaderii economice și al degenerării morale a aristocrației feudale; romanul „JULIN VAIȘI” („Istoria neoficială a confucianștilor”) în care U Țin-țzi arată putreziciunea sistemului examenelor de stat din China feudală, etc.

Toate aceste opere științifice și literare au devenit pentru cercurile științifice și litera-

ORDINUL CONȘTIINȚEI

Tare încăpăinat e caporalul Petrișor. Auziți, să refuze ajutorul tovarășilor.

— Mă descurc eu și singur — obișnuiește să spună, deseori. Și-apoi ce vă pasă dacă s'codăș. Și în urmă trebuie să fie cineva — nu pot fi toți înalți. După logica lui toți ar trebui să s'ajut. Să-l ridic alături de ea lășăm pe alții să ne-o la înainte...

Nu-l dușmănesc pe Petrișor, dar nu-i pot tolera această părere... și gata. Și-apoi chiar fără voia lui voi căuta să-l ajut. Să-l ridic alături de mine. M-am angajat chiar într-o adunare să fac acest lucru. La început m-a refuzat. Dar ulterior pe seună că s-a convins de necesitatea ajutorului și s-a mai domolit oleacă cu încăpășinarea lui.

mint, cu toată grupa, după primii 10 pași. Acum îi ținea așa cu nasul în jos, de nu mai puteau face o mișcare; cînd încerca vreunul din grupă să-și ridice capul — ploaie de gloanțe se abătea asupra-l.

Trecuse o bună bucată de vreme și situația nu se schimba. Înaintarea prea rapidă a grupei mele amenința ruperea noastră de restul subunității și dădea posibilitate „inamicului” să dea o contralovitură de flanc, să ne încercuiască și să amenințe poziția subunității. Mai rămăse puțin din timpul stabilit pentru îndeplinirea misiunii. N-am mai putut să mă stăpinesc. Am lăsat la o parte și supă-

Schiță de N. Dumitrescu

rarea și toate necazurile anterioare și am hotărît să-l ajut de urgență. Cu aprobarea comandantului am predat comanda grupei noastre soldatului frunțaș Antuțu, cu sarcina de a mă sprijini cu foc la nevoie și am plecat pe flanc, ocolînd stînga. Am urcat tîrș pînă aproape de poziția inamică. Profitînd de ceața care mă cuprinsese și se ridica spre vârful muntelui, am încercat să-l duc în eroare pe „inamic”, și am reușit. Am tras cîteva focuri, m-am rostogolit trei-patru metri spre stînga, am tras alte focuri, m-am rostogolit din nou...

Crezînd că are de a face cu un atac de învaluire dat prin surprindere, „inamicul” și-a îndreptat toată puterea de foc spre mine.

În acest timp, caporalul Petrișor, — parcă l-aș fi șoptit la ureche ce să facă — începu să înalzeze. Eu am mai tras cîteva focuri apoi m-am îndreptat înocet spre grupa mea, urmînd tot timpul cum acționează grupă tovarășului meu. Se călțrau pe stînci infanteriștii înălțimilor de cre-

O VESTE DE ACASA

de Sorin Lepa

— Domnule locotenent, o veste de acasă: mi-a scris nevasta că avem un om mai mult la masă

Il cheamă Ion și e frumos și-i mic, să-l ții în palmă!

Dar bucuriei l-a răspuns o veche, grea sudalmă.

Și domnul oișter, pudrat și-n cizme de paradă, a sfîchuit cravașan vînt, prevestitor de stadă.

— Și ce-i, de-i mic și-l cheamă Ion? Ce nume timp, de slugă!

Și s-a cutremurat, scribit, în mantia-i cu glugă.

Apoi s-a-nfors, înveninat, l-a bătuic cu pumnii: — Cadoul meu pentru botez, hel, dumnezeii mumiil

Soldatul a căzut. În ochi, prin ceața grea și groasă, o singură lumină-avea: copilul de acasă.

S-a-ndepărtat grăbit, volos și lacom, ofițerul: avea acasă un ospăț cu tîrfe de tot felul!

Drăcesc l-e gîndul: — S-a născut de-acum, o nouă slugă! Și rîde tare-ncetșat în mantia-i cu glugă...

— Tovarășe locotenent, o veste de acasă: mi-a scris nevasta că avem un om mai mult la masă!

Il cheamă Ion și e frumos de-al zice că e soarel și ofițeru-a-nfîmținat cînstita sărbătoare

stringîndu-l mîna-n mîna lui, puternic, furtunatic. De bucurie, dogorea ca vatra cu țărău.

— Și e frumos? Și-l cheamă Ion? E tare mîndru numel

Și îi întrebă multe, iar, ce fel, și cînd, și cum el

Apoi, șezînd pe culăru-l, îndeamnă ca să-i scrie: — Să-i spuți că ști că s-a născut și-așteptîi lar vești să-ți vie.

Avea soldatul strînsă-n ochi, din vorba lunoasă, lumina bucuriei lui: copilul de acasă!

Iar oișterul a plecat. La casa lui, spre soară și prieteni cărțile-l erau. Ce mîntea-l lumară.

Stelar l-e gîndul: — s-a născut un om al țării mele! Și rîde tare, luminos ca pulberea din stele...

MAREA MIZERIE A MUZICII ÎN FRANȚA

Compozitorul și dirijorul francez Jean Martinon a publicat în ziarul parizian „Combat” o serie de articole în care prezintă situația muzicii și muzicienilor francezi în momentul de față. Acest ciclu poartă titlul sugestiv: „Marea mizerie a muzicii în Franța”. Mai jos redăm unele părți mai interesante din acest articol.

„Se poate spune — scrie Martinon — că în momentul de față avem o situație muzicală cu totul mediocră și cu desăvîrșire nedemnă de reputația din trecut a țării noastre. Lipsiți complet de orice sprijin organizat din partea statului și silii să lupte cu critica și casele de editură, care duc o adevărată activitate de sabotare a muzicii clasice și contemporane franceze pentru a obține avantajele materiale ale muzicii așa-zise „ușoare”, muzicienii francezi se găsește astăzi într-o situație degradantă, umiltoare atît din punct de vedere moral, cit și material.”

„Alții la fel de calificați ca și mine ar putea aduce aici o serie de lămuriri, care să explice modul perimant, fals, dăunător, în care se deslășoară viața muzicală actuală a Franței, dificultățile pe care le întâmpină

muzicienii, mizeria profundă în care se zbat compozitorii, greșeliile pe care le fac directorii orchestrelor și a teatrelor noastre muzicale, slăbiciunile comitetului ministerial pentru problemele artistice, sabotarea voluntară sau involuntară a muzicii franceze de către editori și mai ales sabotarea muzicii franceze în străinătate... Compozitorii, francezii sînt obligați toți să-și găsească un alt mijloc de trai, ruinîndu-se pentru a-și asigura copierea partiturilor, sperînd ani îndelungați, cîteodată zadarnic, să-și audă interpretate ultimele opere... În timp ce critica măgulește sau discredită în dreapta și în stînga, în loc să explice și să comenteze concepțiile estetice și calitățile, descurajînd astfel auditoriul eventual.”

Din cauza cheltuielilor prea mari, care nu sînt acoperite prin nici un sprijin oficial cu adevărat corespunzător, cele patru orchestre simfonice din Paris nu pot da decît unul sau două concerte pe săptămînă și aceasta numai timp de șase luni. Nicol una din aceste orchestre nu este permanentă, ceea ce înseamnă că nici una din ele nu este în măsură să asigure existența membrilor săi. So-

liștii francezi nu-și găseesc angajamente, iar cînd le obțin sînt prea prost plătiți, atunci cînd nu trebuie să plătească ei pentru a putea cînta...”

Pentru a-și asigura existența, muzicianul francez este silit să-și caute slujbe auxiliare în orchestrele de teatru, de localuri sau în fanfarele municipale.

„Compozitorii trebuie de asemenea să se descurce singuri, scrie mai departe muzicianul francez: În afară de cîteva țări privilegiate, care au avere personală, ceilalți trebuie să facă altceva pentru a-și asigura mijloacele de trai”. Așa cum se desprinde însă din cifrele oficiale publicate de societatea de radio, chiar compozitorii care sînt destul de fericiți pentru a-și auzi operele executate la radio sau de o orchestră, primesc o retribuție infimă, care face ca veniturile lor să fie mai mici decît cele ale copistilor care copiază partitura.

„Avem nevoie în Franța — încheie Jean Martinon — de o soluționare gabrică a problemelor fără de care țara noastră va continua să-și piardă prestigiul artistic și cultural în străinătate.”



de mult schimbul de scrisori. Cercetătorul englez a primit din Republica Populară Romîna discuri cu înregistrări din folclorul muzical al patriei noastre. Pentru lucrarea despre basme pe care o scrie, filologul Walter Anderson, profesor universitar din orașul Kiel-Germania occidentală a solicitat de curînd Institutul nostru cîteva basme care l-au și fost trimise. Un schimb de corespondență și materiale se duce și cu folcloristul sovietic V. I. Kotlearov, care lucrează la un studiu despre muzica lăutărească moldovenească.

Numeroși oameni de specialitate de peste hotare vin să lucreze timp mai îndelungat la Institutul de folclor.

Specialiștii Institutului de folclor din București pregătesc o antologie de folclor romînesc pe discuri. Ea este alcătuită din 35 de piese muzicale. Această antologie a fost cerută de societatea „Columbia” din New-York, pentru a o încadra în „Antologia mondială de folclor”, o amplă lucrare de folclor pe discuri care va fi imprimată în Statele Unite ale Americii.

de mult schimbul de scrisori. Cercetătorul englez a primit din Republica Populară Romîna discuri cu înregistrări din folclorul muzical al patriei noastre. Pentru lucrarea despre basme pe care o scrie, filologul Walter Anderson, profesor universitar din orașul Kiel-Germania occidentală a solicitat de curînd Institutul nostru cîteva basme care l-au și fost trimise. Un schimb de corespondență și materiale se duce și cu folcloristul sovietic V. I. Kotlearov, care lucrează la un studiu despre muzica lăutărească moldovenească.

Numeroși oameni de specialitate de peste hotare vin să lucreze timp mai îndelungat la Institutul de folclor.

Specialiștii Institutului de folclor din București pregătesc o antologie de folclor romînesc pe discuri. Ea este alcătuită din 35 de piese muzicale. Această antologie a fost cerută de societatea „Columbia” din New-York, pentru a o încadra în „Antologia mondială de folclor”, o amplă lucrare de folclor pe discuri care va fi imprimată în Statele Unite ale Americii.

Noutăți științifice

UN PIAN ELECTRIC. Construcția cheșolavaci au fabricat un nou tip de instrument muzical electric denumit — „Rezonet-506”, care are aceeași claviatură ca și pianul, dar care este mai mic decît pianul avînd dimensiunile de 50x115x16 cm. și o greutate de aproximativ 45 de kg.

Vor fi fabricate în serie trei tipuri de astfel de instrumente muzicale electrice. Primul tip de instrumente va avea o ladă în care se vor monta un reproducător și un amplificator. Al doilea tip de instrumente se deosebete prin frumosul lui aspect exterior. Al treilea tip de instrument are un aspect asemănător cu vechile pian.

NOI MATERIALE PENTRU FABRICAT VASE. Muncitorii de la fabrica de sticlă Schott și Genossen din Jena au lărgit sortimentul de vase de sticlă rezistentă la foc. Ei au fabricat patru tipuri de ceainice, cînd de aparate pentru preparatul cafelei, diferite vase de gătit și forme de copt. De asemenea la fabrica de carton din Greutzsch au fost confecționate modele de castroane fabricate din fibre și amestec de rășină sintetică. Ele au o formă frumoasă și sînt de culoarea fildesului.

EXCAVATORUL GIGANT DIN MULDENSTEIN. Fabrica constructoare de mașini grele „Karl Liebknecht” din Magdenburg a construit un excavator cu mai multe cupe de proporții considerabile. Acest gigant este folosit la minele carbonifere cu exploatare la zi din Muldenstein.

VIAȚA DE PARTID

Cum am organizat munca politică în campania agricolă de toamnă

În timpul campaniei agricole de vară, Moceea s-a numărat printre comunele fruntașe pe raion, la aceste activități în mare măsură munca politică pe care a desfășurat-o organizația de bază în rândurile țărănilor muncitori.

— care sînt rămași în urmă cu pregătirile pentru toamnă — agitatorul Ioan Berlo, le-a dat exemplu pe țărani muncitori Ioan Popa, care în toamna anului trecut, în sămînțind la timp grîul, în pămînt bine pregătit, a obținut cu peste 200 kg. grîu mai mult la hectar decît acei producători care au întîrziat cu sămînțitul.

Dîndu-și seama de această situație și ajutată îndeaproape de către comitetul raional de partid, organizația de bază a trecut la lichidarea lipsurilor existente, la intensificarea muncii politice. Ca primă măsură a fost întocmit un plan de muncă, cu sarcini concrete pentru fiecare membru de partid, care a fost adus apoi la cunoștința acestora în cadrul unei adunări a organizației de bază.

Cuvîntul agitatorului Petru Pantea, care e el însuși în fruntea pregătirilor pentru sămînțitul, este ascultat cu dragoste de țărani muncitori. Exemplul lui a fost urmat de Aurel Marian și mulți alții.

Lărgirea activului fără de partid, cu țărani muncitori fruntași din campania de vară și folosirea lor în desfășurarea muncii politice, constituie de asemenea o preocupare permanentă a organizației de bază. Tovarășii ca Grigorie Kiss, Pavel Berlo, Petru Cătană, sau deputații Petru Berlo, Ioan Sedleac, Iuliana Sloboda, Maria Rusu și alții, răspund chemărilor organizației și își duc cu succes la îndeplinire sarcinile primite privind mobilizarea țărănilor muncitori la executarea activității agricole de toamnă.

Ajutorul mai mare și un control permanent vom acorda și colectivului de redacție al gazetei de perete, care în ultimul timp și-a neglijat sarcinile. Membrii de partid au primit de asemenea sarcina de a sta de vorbă cu țărani muncitori spre a se uni în echipe de ajutor reciproc în scopul sprijinirii la muncile agricole a aceluia fără atelaje sau cu atelaje incomplete. Munca de lămurire a comuniștilor a început încă de pe acum să-și arate roadele.

Agitatorii constituie un sprijin prețios al organizației de bază. De aceea o atenție serioasă a fost acordată instruirii acestora. La instruirea agitatorilor am primit în nenumărate rânduri ajutorul tov. Gheorghe Almasi instructor al comitetului raional de partid. Articolele din „Carnetul agitatorului”, ziarul „Scînteia”, ziarle locale, sînt materialele pe baza cărora se face instruirea agitatorilor. De asemenea, la instruirea agitatorilor ținem cont de situația muncilor agricole din comună, a mersului colectărilor, etc. Agitatorii au fost repartizați pe sectoare pe lingă fiecare deputat, unde au început să desfășoare muncă de lămurire din casă în casă și de la om la om. Agitatori ca Petru Pantea, Ioan Berlo și alții explică acum țărănilor muncitori că deocareva coacerea porumbului întîrzie în acest an, sămînțitul de toamnă trebuie să se facă în ogoarele de vară, că de aceea este necesar a se pregăti în cel mai scurt timp aceste ogoare, a se repara mașinile și uneltele agricole, a se curăța și trata sămînțele, pentru ca sămînțatul să înceapă la timpul potrivit. Sînd de vorbă cu țărani muncitori Ioan Sasu și Pavel Faur

ANDREI SLOBODA, secretarul organizației de bază din comuna Moceea, raionul Faur

Deschiderea anului școlar la Universitatea serială de marxism-leninism

Universitatea serială de marxism-leninism de pe lingă Comitetul regional P.M.R. Arad, anunță studenții din anul III precum și pe tovarășii care au făcut cereri pentru a fi primiți în anul I, că deschiderea anului școlar se va face luni, 3 octombrie 1955, orele 18, în localurile școlii de partid de 3 luni, din str. Eminescu nr. 46.

DIRECTIUNEA -O-

Consfătuirea cu delegații la cel de al IV-lea Congres A. R. L. U. S.

În după amiaza zilei de 30 septembrie a. c. la Comitetul regional A.R.L.U.S. a avut loc o consfătuire cu delegații care vor reprezenta regiunea Arad, la cel de al IV-lea Congres A.R.L.U.S. ce se va ține la București în zilele de 7 și 8 octombrie. Din delegație fac parte Emilia Nedelcu, muncitoare la uzinele textile „30 Decembrie” Arad, Ing. Nicolae Ștefănescu de la S.M.T. Gottlob, Iuliana Markos învățătoare din Incu și alții.

-O-

SPORTURI

FOTBAL

Cu ocazia intruperii campionatului de fotbal de categoria A, echipa Flamura roșie UTA a susținut mai multe meciuri amicale în diferite orașe. Duminică echipa arădeană a jucat la Cluj cu selecționata Știința, făcînd un rezultat de egalitate (3:3).

Azi, la orele 10, pe stadionul „30 Decembrie”, se va disputa meciul revanșă dintre Selecționata Știința—Flamura roșie U.T.A.

În cadrul campionatului de fotbal de categoria B, seria a II-a, echipa Metalul „Gheorghe Dimitrov” va înfrîna azi, la orele 16, pe stadionul Progresul echipa Metalul Oradea.

Această înfrîngere va fi interesantă deoarece ambele echipe se găsesc în zona retrogradării și vor lupta pentru cucerirea victoriei.

Azi, la Praga, se va disputa meciul internațional de fotbal dintre reprezentativele R. P. Ungare—R. Cehoslovace.

BOX

Începînd de la orele 19, va continua la clubul „30 Decembrie”, concursul de box al asociațiilor Flamura roșie și Progresul.

BASCHEȚ

În cîinstea zilei de 7 Noiembrie, comisia regională de baschet organizează un concurs de baschet cu participarea echipelor: Progresul, Dinamo, Metalul „I. Ranghet”, Constructorul, Volina, Școala medie nr. 1 și Școala medie nr. 3.

Concursul va începe luni la orele 16, la programul din prima zi a concursului: Dinamo—Școala medie nr. 1, Metalul „I. Ranghet”—Școala medie nr. 3, Constructorul—Volina.

Calendarul muncilor agricole pe luna octombrie

Lucrări în câmp



În această lună se recoltează și se pune la păstrat recolta de porumb, cartofi, sfeclă de zahăr, sfeclă furajeră, etc. Îndată după recoltare porumbul se curăță de pînăși (fol) și se depozitează în pătule bine aerisite sau în podul caselor, într-un strat subțire. Porumbul de sămînțit trebuie ales din lan și păstrat separat.

În această perioadă se fac sămînțirile de toamnă. Toți țărani muncitori trebuie să sămînțeze numai sămînță curățată și tratată. Sămînțatul cu mașina în rînduri încrucișate aduce mari sporuri de recoltă. Dacă sămînțatul nu se poate face în rînduri încrucișate, se face în rînduri simple.

Oamenii muncii din agricultură trebuie să facă arături adînci de toamnă și o dată cu ele să îngroape sub brazdă cantități cît mai mari de bălegar. Pentru reținerea zăpezii pe ogoare, încă de pe acum se conectează parazăpezile, care vor fi curățate la câmp atunci cînd va fi nevoie.

Lucrări în grădina de legume



Se termină recoltatul rădăcinoaselor, cum sînt morcovii, pătrunjelul, păstîrnacul. Recoltarea lor trebuie făcută cu atenție pentru a nu se rupe rădăcina.

Rădăcinoasele se pun la păstrat în pînățe, stratificate în nisip sau în silozuri (gropi). În această perioadă se recoltează varza de toamnă.

Cartofii se recoltează cînd vreji s-au uscat, iar la solurile igrizii după căderea brumei. Toți vreji și cartofii bolnavi se ard în câmp. Recoltarea se face pe timp frumos, iar tuberculile se lasă întinse la soare pentru a se usca bine. După aceea se insilozează provizoriu, se clasează și apoi se insilozează definitiv în gropi și se acoperă cu un strat de paie, peste

care se pune un strat de pămînt spre a-i feri de gerurile iernii. Pentru obținerea de legume timpurii în primăvară, în această lună se însămînțează spanac, salată, ceapă, usturoi, etc. Pentru a avea aceste legume în mijlocul iernii ele se însămînțează în răsadnițe. În grădina de legume se curăță bălegar și se face arături adînci de toamnă la adîncimea de 25 cm.

Lucrări în livadă



În livada de pomi se continuă recoltatul fructelor. Fructele se recoltează cu grîi, pe soluri și calități, și apoi se așază în lăzi. Fructele se valorifică prin unitățile comerciale sau se pun la păstrat. Spre sfîrșitul lunii începe plantatul pomilor. Tulpinile pomilor tineri din livadă se înfășoară cu bețe de floarea-soarelui, tulpini de sorg, cîneapă, etc., pentru a fi apărate de atacul rozătoarelor. Tot în această perioadă se curăță pomii de uscături, mușchi și licheni și se vîrălesc. Pe trunchiul pomilor se înfășoară inele cletoase și se adună ouăle de fluturi și omizi. Fructele putrezite rămase în pomi constituie un focar de infecție cu diferite boli. Printre frunzele căzute sub pomi ierneză diferite insecte dăunătoare pomilor. De aceea, toate acestea se adună în grămezi și li se dă foc.

În pepinieră se termină recoltarea sămînților de măr, păr, gutui. Se începe sămînțatul în școala de puieți. Pomi buni de plantat se scot din pepinieră, se clasează și se tratează contra dăunătorilor, apoi se trimit spre a fi plantați. Cel care rămîn neplantați se stratifică.

Lucrări în vie



Stîntem în sezonul recoltării strugurilor. Pentru obținerea unui vin de bună calitate strugurii trebuie culeși și vinificați separat, pe soluri. Fermentarea trebuie făcută cu fermenți selecționați. După terminarea fermentației, vinurile provenite din recolte avariate

se vor trage imediat de pe drojdie. Pe măsură ce se termină storsul, uneltele și mașinile folosite se curăță și se pun la păstrat.

După culesul strugurilor vișele se desfac de pe sîrmele spalierei sau de pe araci și apoi se fac tăieturile de ușurare. Din butucii marcați dinainte, ca fiind din soluri destinate pentru altore, se recoltează coarde altoi. Acestea se fasonează, se leagă în pachete și se pun la stratificat în pămînt. Începe de asemenea îngropatul sau mușuroitul viei, astfel ca pînă la venirea frigului toate viile altoite și indigene să fie îngropate pentru a fi ferite de ger. În vederea înfrîngărilor de noi plantații se continuă desfundatul terenului. În viile tinere se fac gropi pentru înlocuirea golurilor.

Lucrări zootehnice



Oamenii muncii din agricultură trebuie să grăbească construirea și repararea grajdurilor și coțetelor pentru animale și păsări. Grajdurile să fie astfel pregătite încît animalele să nu sufere de frig în timpul iernii pentru că numai în felul acesta ele vor avea o productivitate bună.

În această perioadă se face trecerea vitelor de la regimul de vară — cînd animalele se hrănesc cu furaje verzi — la cel de iarnă, cu furaje date în grajd. Această trecere trebuie să se facă treptat.

Pentru hrana animalelor este bine să se insilozeze cît mai multe furaje. Porumbul insilozat este unul din cele mai bune furaje și care sporțește producția de lapte.

În vederea unei bune păstrări a furajelor se controlează cu atenție silozurile cu nutreț murat, șirele de fîn și de pale, silozurile cu sfeclă furajeră, iar acolo unde se constată stricăciuni se iau măsuri imediate.

Toate animalele trebuie vaccinate pentru a fi ferite de boli.

Se supraveghează fătările de toamnă la scroafe. Se fac pregătirile pentru montă și începe montă pentru fătările de primăvară.

Informații

Filiala regională S.R.S.C. comunică tuturor celor interesați că înscrierile la Universitatea populară se fac zilnic între orele 8—14,30, iar luni, miercuri, vineri și între orele 17—20, la sediul filialei din bul. Republicii nr. 87, etaj I, telefon 21—21, unde se pot obține informații detaliate.

La trageroa din 30 septembrie 1955 au fost extrase din urnă următoarele numere: 86, 60, 66, 67, 81, 16, 88, 76, 10. Premiul general pe țară: 1.539.136 lei.

În atenția celor ce urmează cursurile serale de partid anul I și II

A sosit materialul necesar pentru cei ce studiază la cursurile serale de partid, anul I și II. Acest material se găsește de vânzare la „Librăria noastră”, nr. 1, Bulevardul Republicii nr. 92. Secretarii organizațiilor de partid și propagandiștii trebuie să procure din timp materialul amintit mai sus, asigurînd astfel buna desfășurare a învățămîntului de partid.

Au salvat avutul poporului

Jur să știu luptător dîrz, cînstîț, curajos, disciplinat și vigilent; să păstreze cu strictețe secretul militar și de stat; să păzească cu grîi avutul militar și obștească. Pentru sergentul maior Simendroiu Ilie și soldații Bădescu Alin, Lazăr Vasile, Bogdănescu Ion și Lăcătuș Petre, aceste cuvinte ale jurașmentului militar nu sînt vorbe goale. Lucrul acesta l-au dovedit de curînd, într-o acțiune de saloare a bunurilor poporului. Lucrurile s-au petrecut cam așa. Era noaptea tîrziu, cînd sergentul maior Simendroiu observă că la stîna gospodăriei colective din marginea comunei, a izbucnit un incendiu. Fără să se gîndească să se ducă să saloare, a ieșit din casă și a început să strige: „Fără să știu că sînt în pericol, am salvat avutul poporului!”

— care care dacă ar fi luat foc, pe lingă o imensă pagubă materială, ar fi creat condițiuni pentru extinderea incendiului în comună. Dînd dovadă de curaj și inițiativă, sergentul maior Simendroiu împreună cu soldații Bădescu Alin, Lazăr Vasile, Bogdănescu Ion și Lăcătuș Petre, s-au aruncat în foc și au salvat în primul rînd avutul colectivităților, reușind apoi să localizeze incendiul. Pentru inițiativa și curajul de care au dat dovadă, comandantul unității l-a cîntat prin ordin de front, iar colectivitățile le-au adus calde mulțumiri. (Agerpres)

Pentru îmbunătățirea activității cooperativei „Muncitorul pielar”

Începînd cu anul 1948—1949 cooperativa „Muncitorul pielar” se dezvoltă mereu. Numărul cooperativelor a crescut față de primul an de activitate de circa 200. La locul de muncă au fost calificați în ultimul timp, după metoda Kotlear, o serie de tineri. Printre aceștia sînt Ludovic Komloș, Pavel Ber, Veronica Nutu, Sofia Jivoinovici și alții, care se străduiesc să dea produse de bună calitate.

a produselor, comisia de control de calitate, formată din tehnicianul-șef, un maestru și cîțiva cooperatori controlează amănunțit fiecare obiect confecționat. Cu ocazia unui asemenea control s-a constatat că majoritatea cooperativelor din secția comandă acordă o deosebită atenție calității produselor. Printre aceștia se numără pantofarii Gheorghe Mîrcea, Ștefan Mészáros, Petru Zăsluc, rîhntuloarea Victoria Szántó și alții.

Pe lingă cooperativă au fost înființate noi secții, în diferite puncte ale orașului și regiunii noastre, au fost instalate noi mașini, care au făcut să crească producția și productivitatea muncii, ușurînd mult condițiile de lucru ale cooperativelor. Anul acesta au fost înființate secții de comandă în Pincota și Sîntana.

Sînt și unii cooperatori care lipsesc nemotivat de la serviciu, întîrziile sau nu execută la timp lucrările încredințate de maștri. Așa procedează Constantin Glăvan, Gheorghe Berar și Iosif Kato. Atîtudea lor provoacă greutăți în muncă întregului colectiv.

Desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și trecerea la comerțul desfășurat, precum și noua reducere de prețuri au pus în fața lucrătorilor din cooperative sarcina de a îmbunătăți mereu calitatea produselor, pe măsura cerințelor oamenilor muncii. Pentru a asigura o bună calitate a produselor de producție, unde s-a anali-

zată felul în care se execută reparațiile încălțămintelor, s-au luat unele măsuri de îndreptare a lucrurilor acolo unde a fost cazul și acum se muncește mai bine. Totuși, la unele ateliere se constată încă lipsuri serioase. De pildă, la atelierul de reparații nr. 1 (responsabil tov. Elisabeta Mladin) se obișnuiește, a-tunci cînd se aduce încălțămintele pentru reparații, să nu se treacă prețul pe bonul de lucru, ci numai după ce reparația a fost executată. Este adevărat că la unele reparații este nevoie și de alte modificări, pentru care nu se poate stabili dinainte prețul. Dar nici într-un caz nu e admis să nu se treacă prețul pe bon atunci cînd vine un client pentru punerea unei perechi de tocuri. Aceasta provoacă nemulțumiri care atrag după sine pierderea clientului respectiv.

Lipsuri serioase există și la atelierul nr. 9 curelării. Acei mașinile de cusut hamuri funcționează defectuos din care cauză se rupe ața, pierzîndu-se astfel minute prețioase pentru punerea ei din nou la punct. Unele scaune de cusut hamuri au celeștele de strîns sparte. În plus lipsesc deseori ace și alte scule, iar magazia de materiale de pe lingă atelier este deteriorată de multă vreme. Lipsurile arătate mai sus nu sînt singurele. Intrecerea socialistă în a-

telierelor cooperativei este organizată formal și nimeni nu urmărește rezultatele obținute. Cooperatorii nu aplică metode înaintate în muncă, deoarece acestea nu sînt popularizate. Organizația de bază a partidului (secretar tov. Carol Fiola) a desfășurat în general o slabă muncă politică, n-a mobilizat pe cooperatori la luptă intensă pentru lichidarea lipsurilor existente.

Conducerea cooperativei și organizația de bază trebuie să organizeze întrecerea socialistă cu mai mult spirit de răspundere, iar metodele de lucru înaintate, să fie popularizate pînă la ultimul lucrător, pentru ca aceștia să le poată aplica. Să fie trași la răspundere cu toată seriozitatea acei lucrători care lipsesc nemotivat, chiulangii, acei care vin la serviciu în stare de ebrietate, etc.

Pentru lichidarea acestor lipsuri se cere un sprijin mai activ din partea Uniunii regionale a cooperativei meșteșugărești, ai cărei conducători nu merg decît rar pe teren să controleze activitatea cooperativei și să ajute concret în muncă consiliul de conducere al acestora. Îmbunătățirea muncii la cooperativa „Muncitorul pielar” va da posibilitate colectivului de lucrători să obțină în viitor mai multe succese în procesul de producție, reușind astfel să satisfacă în măsură tot mai mare cerințele clienților. E. DREPTU

Noul mers al trenurilor din gara Arad valabil de la 2 octombrie 1955

Table with 4 columns: Sosește de la, Ora, Pleacă spre, Ora. Lists train routes and times for various destinations like Timișoara, Simeria, Brad, etc.

Telegrama lui K. E. Vorosilov, N. A. Bulganin și V. M. Molotov adresată conducătorilor poporului chinez cu prilejul celei de a 6-a aniversări a R. P. Chineze

MOSCOVA 1 (Agerpres) TASS anunță: La 1 octombrie ziarul a publicat următoarea telegramă:

Tovarășului MAO TZE-DUN

președintele Republicii Populare Chineze,

Tovarășului LIU SAO-ŢI

președintele Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga Chină,

Tovarășului CIU EN-LAI

premierul Consiliului de Stat și ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineze,

Vă trimitem dvs., dragi tovarăși, și prin persoana dvs. poporului frațe chinez, calde felicitări cu prilejul celei de a 6-a aniversări a Republicii Populare Chineze. În cei 6 ani care au trecut de la constituirea Republicii Populare Chineze, poporul chinez a obținut succese remarcabile în dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale și culturii patriei sale și în lupta pentru succesul construcției socialiste.

Republica Populară Chineză reprezintă o forță puternică în întărirea păcii și prieteniei între toate popoarele. Ea a jucat un rol important în încetarea războiului din Coreea, restabilirea păcii în Indochina, menținerea păcii în Extremul Orient, dezvoltarea colaborării prietenești între țări pe baza principiilor coexistenței pașnice. Eforturile Republicii Populare Chineze îndreptate spre slăbirea încordării internaționale și-au câștigat respectul profund și recunoștința fierbinte a popoarelor întregii lumi.

Succesele poporului chinez bucură sincer pe toți oamenii sovietici; poporul sovietic urează marii Republicii Populare Chineze o înflorire și mai mare.

Anul care a trecut a fost un an de consolidare continuă a prieteniei între popoarele sovietic și chinez, pavăza de nădejde a muncii pașnice a popoarelor noastre frățești și care exercită o influență mereu crescândă asupra întregului mers al evoluției istorice a omenirii.

Să se întărească și să înflorească prietenia frățească între popoarele chinez și sovietice.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

K. VOROȘILOV

Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

N. BULGANIN

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

V. MOLOTOV

Populația orașului Pekin a sărbătorit cu entuziasm cea de a 6-a aniversare a proclamării Republicii Populare Chineze

PEKIN 1. (Agerpres).

Postul de radio Pekin anunță că populația orașului Pekin a sărbătorit cu un deosebit fast și entuziasm cea de a 6-a aniversare a proclamării Republicii Populare Chineze.

O impunătoare demonstrație a avut loc în dimineața zilei de 1 octombrie în piața Tienanman.

Sosirea la tribună a președintelui Mao Tze-dun, a premierului Ciu En-lai, a membrilor guvernului și conducătorilor Partidului Comunist Chinez, a fost înfrumusețată cu ovații furtivoase. În tribunele rezervate oas-

peților au luat loc peste 1.600 de invitați străini din 53 de țări. După ce primarul orașului Pekin, Pan Cen, a dat semnalul începerii demonstrației, mii de cetățeni prezenți în piața Tienanman au înțonat imnul național al R. P. Chineze.

A urmat apoi o mare paradă militară. În cadrul căreia unitățile Armatei Populare Chineze de eliberare au defilat prin fața tribunelor și au parcurs străzile orașului.

După terminarea paradii militare a urmat demonstrația oamenilor muncii din Pekin.

Salut Chinei populare — bastionul păcii în Asia

Un articol al lui Ajoy Ghos, secretar general al Partidului Comunist din India

DELHI 1 (Agerpres) — China Nouă anunță:

Sub titlul „Salut Chinei populare — bastionul păcii în Asia”, revista „New Age” publică sub semnătura lui Ajoy Ghos, secretar general al Partidului Comunist din India, un articol închinat zilei proclamării Republicii Populare Chineze. În articol se spune printre altele: „Azi, China în triumful ei revoluționar a devenit una din cele mai mari puteri ale lumii. India și China, stind umăr la umăr, reprezintă marea bastion al păcii în Asia și constituie o chează pe a libertății Asiei”.

După ce face un istoric al revoluției chineze și al semnificației ei pentru Asia, și întreaga lume, Ghos cheamă la luptă hotărâtă împotriva uneltirilor imperialiste care vor să-și mențină dominația asupra Asiei. „Libertatea Asiei, se spune în continuare în articol, continuă să fie amenințată. Olandezii în Iranul de vest, portughezii în Goa și planurile americane pentru torpilarea acordurilor de armistițiu în Coreea și Indochina, toate acestea arată că mai pînăse primejdii grave. Acum cînd Statele Unite, recurgînd la manevre de tot felul, au reușit din nou să lipsească China de locul ei legitim în O.N.U., nimeni nu poate să nu vadă cu cătă

incăpăținare imperialiste refuză să recunoască noua realitate din Asia liberă”.

În încheiere Ghos scrie: „Revoluția Asiei care nu a fost încă desăvîșită, lucru arătat în declarația de la Bandung, trebuie să fie dusă pînă la capăt. Numai menținînd solidaritatea Asiei întărind această solidaritate printr-o mai strînsă prietenie și colaborare între India și China vor reuși milioanele de oameni din Asia să facă din această parte a lumii un continent al păcii”.

STAREA SĂNĂTĂȚII PREȘEDINTELUI EISENHOWER

NEW YORK 1 (Agerpres) TASS anunță:

După cum transmite corespondentul din Denver al agenției Associated Press, medicii curanți ai lui Eisenhower au dat publicității la 30 septembrie ora 13,15 (ora New-Yorkului), un buletin medical în care se arată că starea sănătății președintelui continuă să se îmbunătățească și că nu s-a semnalat nici o complicație. Președintele are temperatura normală, pulsul și tensiunea stabile.

NEHRU DESPRE RELAȚIILE DINTRE INDIA ȘI GERMANIA OCCIDENTALĂ

DELHI 1 (Agerpres). — TASS anunță:

Lînd cîvîntul la 28 septembrie în cadrul unei conferințe de presă, primul ministru al Indiei, Nehru, a declarat că guvernul indian n-a primit din partea cancelarului Adenauer vreo cerere în chestiunea recunoașterii Germaniei occidentale. El a subliniat că între India și Germania occidentală există deja unele legături, dînd ca exemplu prezența în India a unei delegații comerciale a Germaniei occidentale. Nehru a arătat că el nu știe cum va fi rezolvată problema relațiilor cu Germania occidentală, însă a subliniat că nu se pune problema unei hotărîri formale în legătură cu recunoașterea Germaniei occidentale.

Referindu-se la situația din Vietnam, Nehru și-a exprimat speranța că acordurile de la Geneva vor fi respectate. După ce a comunicat că raportul comisiei pentru reorganizarea statelor va fi publicat în zilele următoare, Nehru a spus că guvernul nu intenționează să amîne alegerile fixate pentru începutul anului 1957.

DECLARAȚIA PARTIDULUI NAȚIONALIST MAROCAN ÎN LEGĂTURĂ CU POLITICA COLONIALĂ FRANCEZĂ

NEW YORK 1 (Agerpres):

Agencia Associated Press relatează că biroul din New-York al Partidului Naționalist Marocan „Istiglal” a dat publicității o declarație în care critică faptul că reformele privitoare la Maroc desprse care a vorbit ministrul Afacerilor Externe al Franței, Pinay, în discursul său rostit la Adunarea Generală a O.N.U. nu au fost puse în aplicare.

„Neînțelegerile dintre guvernul francez și poporul marocan, se subliniază în declarație, continuă deoarece poporul marocan respinge orice propunere de reformă parțială. El consideră că problema marocană nu poate fi rezolvată prin reforme, ci privește suveranitatea și independența poporului marocan însuși.

Poporul marocan cere revenirea imediată a sultanului său și anularea tratatului din 1912 cu privire la protectorat. Numai în aceste condiții, se spune în încheiere în declarație, tratativele dintre poporul marocan și guvernul francez vor da rezultate satisfăcătoare”.

Chemările Consiliului Național al Frontului Național al Germaniei democratice

BERLIN 1. (Agerpres):

Presă democratică germană publică chemările Consiliului Național al Frontului Național al Germaniei democratice, consacrate apropiații aniversări a șase ani de la proclamarea Republicii Democratice Germane.

Consiliul Național al Frontului Național salută cea de a șasea aniversare a Republicii Democratice Germane, temeliea unei Germanii noi, iubitoare de pace și democratice, și cheamă la întărirea continuă a R. D. Germane ca bastion al păcii, democrației, unității și progresului.

În chemări se subliniază necesitatea întăririi continue a prieteniei și colaborării frățești a poporului german cu poporul Uniunii Sovietice, și cu celelalte popoare din țările la-

gărului păcii, democrației și socialismului.

Consiliul Național al Frontului Național subliniază că tratatul cu privire la relațiile dintre Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Democrată Germană întărește colaborarea și servește menținerii păcii.

În chemări se subliniază necesitatea intensificării luptei împotriva politicii „războiului rece”, acordurilor de la Paris și remilitarizării Germaniei occidentale, pentru crearea unui sistem de securitate colectivă, pentru o politică de înțelegere.

În chemări se subliniază că crearea unei Germanii unite, iubitoare de pace și democrație este în primul rînd o chestiune a germanilor înșiși.

Inscrierea pe ordinea de zi a Adunării Generale a problemei Algeriei

În semn de protest delegația franceză a părăsit incinta Adunării

NEW-YORK 1 (Agerpres):

La 30 septembrie Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite a votat în favoarea înscrierii pe ordinea de zi a adunării a problemei Algeriei, deși, după cum se știe, Biroul Adunării Generale a O.N.U. a recomandat adunării să nu înscrie pe ordinea de zi problema Algeriei. Împotriva acestei recomandări, adică pentru includerea acestei probleme pe ordinea de zi, au votat 28 de delegații și anume ai: Afganistanului, Argentinei, Boliviei, Birmaniei, Costa Rica, Cehoslovaciei, Egiptului, Greciei, Guatemalei, Indiei, Indoneziei, Irakului, Iranului, Libanului, Pakistanului, Filipinelor, Poloniei, Arabiei Saudite, Siriei, Tailandei, Ucrainei, U.R.S.S., Uruguayului, Yemenului, Iugoslaviei, Bielorusiei, Liberiei și Mexicului.

În favoarea recomandării Biroului Adunării Generale, respectiv împotriva înscrierii pe ordinea de zi a problemei Algeriei, au votat 27 de delegații, printre care delegații S.U.A.,

Franței, Israelului, Canadei, Australiei, Turciei, Angliei și alții. 5 delegații s-au abținut de la vot.

Recomandarea biroului Adunării Generale ca problema algeriană să nu fie înscrisă pe ordinea de zi a actualei sesiuni, fiind respinsă cu 28 voturi pentru, contra 27, președintele Adunării a declarat că problema Algeriei este înscrisă în mod oficial pe ordinea de zi și a fost trimisă spre examinare Comitetului Politic al O.N.U.

După anunțarea votului, Antoine Pinay, șeful delegației franceze, a declarat că consideră nulă hotărîrea Adunării Generale O.N.U. și împreună cu întreaga delegație au părăsit incinta adunării.

De asemenea, pe ordinea de zi a Adunării Generale a O.N.U. a fost înscrisă cu un singur vot contra și 10 abțineri problema discriminării rasiale în Uniunea Sud Africană și a tratamentului cetățenilor de origine indiană din Africa de sud.

Presiuni americano-angleze asupra Egiptului

NEW YORK 1. (Agerpres):

Presă americană a început o campanie dușmănoasă împotriva Egiptului în legătură cu hotărîrea guvernului egiptean de a cumpăra armament din Cehoslovacia și cu declarația primului ministru al Egiptului, Nasser, că Egiptul este un stat independent care duce o politică externă de sine stătătoare și nu va admite nici un amestec străin în afacerile lui interne.

Presă americană afirmă că livrările de armament pentru Egipt către alte țări decît cele occidentale va tulbura „echilibrul forțelor” în Orientul Apropiat.

Într-un articol redacțional scris pe un ton amenințator, ziarul „New York Times” declară că deși „Egiptul are dreptul să cumpere armament de undeva vrea și poate”, hotărîrea lui de a cumpăra armament de la „blocul sovietic” este provocatoare și responsabilă.

Corespondentul din Washington al ziarului „New York Herald Tribune” relatează că secretarul de stat adjunct Allen, care a plecat cu avionul de la Washington în Egipt, „va cere în primul rînd primulul

ministrul al Egiptului să renunțe la acordul său” cu Cehoslovacia în privința cumpărării de armament. Corespondentul lasă să se înțeleagă că Allen va amenința Egiptul cu încetarea ajutorului economic american.

Corespondentul ziarului „New York Post” afirmă că guvernul Nasser, încheind cu Cehoslovacia o tranzacție cu privire la livrarea de armament, „își primejduiește, probabil, existența”. „În unele cercuri, scrie el, s-a pronunțat în chip rău prevestitor numele lui Mosaddek”.

Se presupune, scrie în continuare corespondentul, că Allen va avea misiunea „să-l silească pe Nasser să înțeleagă” cit de serios privește Statele Unite hotărîrea Egiptului. Corespondentul adaugă că există numeroase forme de presiune pe care Statele Unite le pot exercita asupra lui Nasser, inclusiv satisfacerea cererii Israelului de a li se livra armament pe baza legii referitoare la „asigurarea securității mutuale”, precum și avertismentul că Egiptul nu trebuie să aștepte nici un ajutor din partea Occidentului în Consiliul de Securitate în cazul unor „neînțelegeri cu Israelul”.

Federația Sindicală Mondială — apărătoarea drepturilor și intereselor oamenilor muncii din lumea întreagă

La 3 octombrie se împlinesc 10 ani de activitate a Federației Sindicale Mondiale. Ea a fost constituită în septembrie 1945 în cluda pledicilor puse în cale de sindicate reformiste aflate în slujba burgheziei. În fruntea luptei pentru înfrîngerea F.S.M. au stat sindicatele sovietice, care au dus o activitate consecventă pentru săvîrșirea unității sindicale internaționale.

Federația Sindicală Mondială este cea mai eficientă organizație sindicală internațională pe care oamenii muncii din toate continentele au reușit s-o constituie în decursul istoriei, în lupta pentru unitatea lor și în lupta împotriva exploatații capitaliste și a asupririi coloniale.

Încă de la începutul marii magnați ai trusturilor monopoliste și-au dat seama că fătura unității sindicale internaționale a oamenilor muncii reprezintă o grea lovitură dată intereselor lor prădănice. De aceea, uneltind la spargerea unității internaționale, ei au subvenționat crearea de organizații scizioniste, folosind în acest scop pe liderii sindicatelor americane și pe cei al trade unionurilor engleze. Planurile lor nu au putut fi duse însă prea departe. Deși unele sindicate din S.U.A. și Anglia s-au retras, altele mari au intrat în F.S.M., astfel că în loc să scadă, numărul membrilor Federației Sindicale Mondiale a crescut continuu.

Pentru prima dată în istorie, oamenii muncii au făturit o organizație mondială care a dovedit că știe să imbine strîns lupta pentru drepturile economice-sociale cu lupta antiimperialistă, pentru pace și prietenie între popoare. Lupta pentru pace a stat ca unul din cele mai importante obiective în programul de acțiune și de luptă a F.S.M. și ea străbate ca un fir roșu toate acțiunile duse de către clasa muncitoare.

Nenumărate sînt acțiunile întreprinse de F.S.M. Ea a reușit ca, după o luptă dîrză, să fie reprezentată la O.N.U. și să desfășoare o activitate în interesul oamenilor muncii în special în Consiliul economic și social al O.N.U. Federația Sindicală Mondială a intervenit energic în lucrările Consiliului apărînd drepturile oamenilor muncii ca garantarea exercitării și dezvoltării drepturilor sindicale; a intervenit cu fermitate în problema salariilor egale pentru muncă egală a bărbaților și femeilor, în problema deplînei folosiri a brațelor de muncă, a înălturării măsurilor de discriminare cu caracter economic și social la care sînt supuși pe motive rasiale muncitorii din țările capitaliste, înălturarea muncii forțate practicate în țările coloniale și multe alte probleme importante.

F.S.M. a ridicat puternice proteste pe lângă O.N.U. împotriva teroarei antisindicale din Franța, Spania, Grecia, țările Americii La-

tine, Iran, țările Africii și din alte țări capitaliste unde zeci de acțiuni sindicale au fost arestată, torturați și uciși pentru singurul motiv că au îndrăznit să aere cu curaj drepturile oamenilor muncii.

Sărbătorirea celei de a 10-a aniversări a F.S.M. are loc într-o perioadă cînd situația din lume evoluează în conformitate cu marile speranțe pe care le pun oamenii muncii și popoarele în asigurarea păcii, în direcția lichidării „războiului rece”. În obținerea deslinderii în relațiile dintre state.

Sindicatele din țara noastră au participat activ la crearea F.S.M., la organizarea de conferințe ale departamentelor sale profesionale, iar în organele de conducere ale F.S.M. se află și reprezentanți ai sindicatelor noastre. Oamenii muncii din patria noastră își însușesc obiectivele planului de activitate a Federației Sindicale Mondiale întrucît ele corespund pe deplin intereselor lor.

Pe baza recomandărilor F.S.M., sindicatele noastre au invitat în R.P.R. sute de muncitori din țările capitaliste și coloniale și au organizat schimbul de muncitori la odihnă între țările de democrație populară. Sindicatele noastre au primit vizitele muncitorilor și activiștilor sindicali sovietici, a căror experiență constituie pentru mișcarea noastră sindicală un izvor de învățămînt. De asemenea, sindicatele noastre au trimis în U.R.S.S. numeroase delegații care

s-au întors înarmate cu noi și prețioase cunoștințe în domeniul muncii sindicale. Toate acestea au avut darul de a întări legăturile cu sindicatele din diferitele țări ale lumii și în deosebi cu cele din U.R.S.S.

Oamenii muncii din patria noastră sînt conștienți de necesitatea unității pe plan mondial a celor ce muncesc și sprijină tot ceea ce îi poate ajuta la îndeplinirea acestui țel.

Or, una din particularitățile cele mai distinctive ale F.S.M. este faptul că Federația a înfăptuit cea mai deplină unitate sindicală a oamenilor muncii din întreaga lume care trăiesc și luptă în diferite condiții de viață. Pentru prima oară F.S.M. a reunit în mod organic pe o bază largă, într-o organizație sindicală mondială zeci de milioane de oameni ai muncii de la sindicatele Uniunii Sovietice, Chinei populare și țărilor de democrație populară, care reprezintă culmea eliberării sociale și progresului uman, pînă la sindicatele din țările capitaliste și sindicatele din țările coloniale.

Sărbătorind zece ani de glorioasă existență a Federației Sindicale Mondiale, oamenii muncii din țara noastră își manifestă încrederea în victoria luptei neobosite închinată păcii, progresului și libertății popoarelor duse cu consecvență de F.S.M., își manifestă dragostea și solidaritatea cu muncitorii din lumea întreagă. C. CATRA

MINISTRUL DE EXTERNE AL CANADEI A PLECAT SPRE MOSCOVA

OTTAWA 1 (Agerpres):

La 30 septembrie, ministrul Afacerilor Externe al Canadei, Lester B. Pearson, și persoanele care-l însoțesc au părăsit Ottawa, plecînd cu avionul spre Moscova prin Londra, Paris și Berlin. După cum s-a anunțat, L. B. Pearson face această călătorie la invitația guvernului sovietic și va rămîne în Uniunea Sovietică între 5 și 13 octombrie.

Pe aeroport Pearson a fost condus de Campney, ministrul Apărării al Canadei, membri ai corpului diplomatic, funcționari superiori ai ambasadei U.R.S.S. la Ottawa.

Ca încheierea ediției

PRIMELE REZULTATE ALE ALEGERILOR DIN INDONEZIA

DJAKARTA 1 (Agerpres). China Nouă anunță:

În Indonezia a început numărarea rezultatelor voturilor primelor alegeri generale care au avut loc la 29 septembrie.

Potrivit declarațiilor făcute de dna. S. Poedjocentono, președinta comisiei electorale din Djakarta, rezultatele alegerilor pentru Djakarta vor fi anunțate abia la 8 octombrie în cadrul unui miting. Ea a adăugat că potrivit primelor calcule, 75 la sută din alegătorii din Djakarta au participat la vot.

După cum anunță agenția Indoneziană de presă, la 445 de secții de votare din Djakarta, care reprezintă aproximativ a treia parte din numărul total al centrelor de vot din acest oraș, partidul Masumi a obținut 91.900 de voturi, partidul național indonezian peste 50.000 de voturi, partidul Comunist din Indonezia peste 47.000 de voturi, partidul Național Ulama peste 40.900 de voturi, și partidul socialist din Indonezia peste 14.000.

Ziarul „Merdeka” relatează că în localitatea Semarang din Java centrală, Partidul Comunist din Indonezia a obținut cel mai mare număr de voturi. Potrivit rezultatelor preliminare ale numărării voturilor, în 59 din cele 190 de centre de vot din Semarang, partidul comunist a obținut peste 27.000 de voturi, partidul Național Ulama — 5.300 de voturi, partidul național din Indonezia — 4.800 de voturi, partidul Masumi — 1.900 de voturi și partidul socialist din Indonezia — 300 de voturi.

Ziarul „Sulu Indonesia” relatează că în Java centrală, în afară de localitatea Semarang, partidul național din Indonezia a obținut cel mai mare număr de voturi.

CINEMATOGRAFE

„GHEORGHE DOJA”: Melodia pierdută.

Ziinc matineu la orele 11.

„NICOLAE BALCESCU”: Nu de parte de Varșovia.

Matineu la orele 11,30

„I. L. CARAGIALE”: Un om teribil.

Matineu la orele 11,30

„HERBAK JANOS”: 2x2 = cîtădă 5.

Matineu la orele 11,30

„TIMPURI NOI”: Doi prieteni.

(Matineu dimineața la orele 11 în zilele de joi, sîmbătă și duminică).

„SOLIDARITATEA” (Gai): Cafe-neaua de pe bulevard.

„MAXIM GORKI” (Miclăca): Mica și marea fericire.

CINEMATOGRAFUL MUNCITORESC „30 DECEMBRIE”: azi 2 octombrie: Potoci primejdoase.

„ILIE PINTILIE” (Grădiște): Fiul pădurarului.

„N. BAI CESCUI” (Lipova): Dubla Lotte.

„PETOFI ȘANDOR” (Rădina): Un vals vienez.

„POPULAR”: (Sincolaul Mare) Tăumul.

—O—

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comu-nică:

Azi, 2 octombrie, vreme relativ frumoasă, cu cerul variabil. Ceață slabă în cursul dimineții. Temperatura staționară, fiind cuprinsă ziua între plus 14 grade și plus 18 grade, iar noaptea oscilează între plus 3 grade și plus 7 grade. Vînt slab cu intensificări temporare în cursul zilei.

Averse locale în regiunea de munte.

Pentru următoarele două zile timp schimbător cu cerul variabil favorabil ploilor locale.